
OKENSKÝ‌
ZPRAVODAJ‌

P
R

O
SI

N
EC

‌ ‌2
02

5‌



OBECNÍ ÚŘAD OKNA‌

Obec‌  ‌Okna‌
Okna č.p. 40‌
471 62, Okna‌
IČO: 00673412‌
ID DS: mdcasww‌
Číslo účtu: 5528151379/0800‌
http://obecokna.cz‌ ‌

Místostarosta‌
Libor Henc‌
Mobil: +420 737 247 800‌
Účetní‌  ‌
Helena Čápová‌
Telefon: + 420 487 876 122‌

úřední hodiny‌
Starostka‌
Pondělí‌  ‌8:00 – 14:45‌   ‌16:00 – 17:00‌
Středa‌    ‌8:00 – 13:00‌   ‌14:15 – 17:00‌
Účetní‌
Pondělí‌  ‌8:00 – 11:00‌  ‌12:00 – 17:00‌
Středa‌   ‌8:00 – 11:00‌  ‌12:00 – 17:00‌

KNIHOVNA‌
Jaroslav Kunc‌
Otevřeno každé úterý 15:00 - 18:00‌
Telefon: +420 731 225 225
Web: https://okna.knihovna.info

Starostka‌
Květoslava Doubková‌
Email: starosta@obecokna.cz‌
Telefon: + 420 487 876 134‌
Mobil: + 420 724 168 476‌

 

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA 
JE 22.12.2025

Redakční rada
Mgr. Petra Nepivodová, 
Ivana Horčíková, 
Libor Henc

OKENSKÝ ZPRAVODAJ
Periodický tisk územního
samosprávného celku obce Okna 

Periodicita: 10x – 12x ročně
Vydavatel: 
Obec Okna, IČO 00673412

Číslo vydání: 19

Den vydání: 27.11.2025

Náklad: 160 výtisků
Ev. č. MK ČR E 24633

Tisk:
Obecní úřad Okna
Okna 40, Okna, 471 62

PŘÍJEM PŘÍSPĚVKŮ:
okenskyzpravodaj@email.cz

Zasílané příspěvky musí obsahovat
jméno a kontakt autora.

Vydávání příspěvků se řídí zákonem
č. 46/2000 Sb., o právech a
povinnostech při vydávání
periodického tisku, Tiskový zákon.

Názory zde uveřejněné nemusí být
vždy v souladu s názory redakce.

Email: okenskyzpravodaj@email.cz
Telefonní kontakt: 723 118 675
Adresa: Okna 43



ÚVOD

Okenský zpravodaj prosinec 20251

PROSINCOVÝ POZDRAV Z REDAKCE

Redakce zpravodaje

Milí sousedé,
dovolujeme si Vás přivítat u prosincového vydání Okenského
zpravodaje. Uzavíráme rok, který byl v naší obci pestrý na
události, společnou práci i nové podněty. Prosinec přináší
nejen adventní čas, ale také řadu tradičních aktivit, které k
tomuto období neodmyslitelně patří.  

Přejeme Vám klidné prožití vánočních svátků, jen to nejlepší do nového roku a
především chvíle strávené s těmi, se kterými chcete být. Celé obci přejeme, aby
do nového roku vykročila tou správnou nohou, aby se jí dařilo v rozjetých i
nových projektech a aby bylo v našich Oknech krásné žití.
Ať je nadcházející rok obdobím rozvoje a stability, ve kterém se bude dařit
nejen obecním záměrům, ale i každodenním drobnostem, jež tvoří kvalitu
života nás všech. Přáli bychom si, aby se Okna dál rozvíjela jako místo s
příjemnou atmosférou, kde sousedé drží při sobě, kde se dobře spolupracuje a
kde vznikají nápady s přínosem pro současné i budoucí generace. Věříme, že
rok 2026 přinese nové příležitosti, nápady a prostor pro společné kroky, které
posunou naši obec zase o kus dál, ať už půjde o dokončení stávajících projektů,
otevření se novým plánům či posilování dobrých vztahů mezi lidmi, kteří Okna
tvoří.
Do nadcházejících měsíců přejeme Vám i celé obci období naplněné
vzájemným respektem, ochotou spolupracovat a radostí z toho, že žijeme na
místě s vlastní osobitostí, historií i budoucností. Ať se nám daří nacházet čas
na společné chvíle, sousedská setkání i drobné radosti. 

V aktuálním čísle naleznete tipy na několik akcí konaných v naší obci i jejím
okolí. V Historickém okénku nahlédneme do minulosti hradu Houska, jedné z
nejzajímavějších památek našeho kraje. Na rozhovor s jedním z občanů Oken
se můžete těšit v některém z příštích vydání.
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Květoslava Doubková
starostka 

SLOVO STAROSTKY
Vážení občané, předně Vám přeji pohodový adventní čas, krásné, klidné Vánoce a

veselého Silvestra.
Nová podlaha v autobusové zastávce
S radostí oznamuji, že v autobusové zastávce, která slouží jako Knihobudka je
nová podlaha. Jistě jste si všimli, že se v ní svítí i v noci, máte tudíž možnost ji
kdykoli navštívit.
Přípojka optického kabelu
Žádám Vás o sdělení do 11.12.2025, zda máte, či nemáte zájem o bezplatné
zavedení přípojky optického kabelu. Můžete odevzdat vyplněný lístek, který
obdržíte se zpravodajem, napsat na starosta@obecoka.cz, nebo kdykoli
zavolat/napsat SMS na č. 724 168 476, což je nejrychlejší řešeni. Děkuji.

Dřevo
Dále Vás chci informovat, že bude k mání dřevo z kácení topolů na kraji obce,
pokud máte o dřevo zájem, tak mi prosím zavolejte. 

Zimní svoz bioodpadu
Rádi bychom Vás informovali, že svoz bioodpadu bude probíhat i během
zimního období, a to 1× měsíčně. Zimní režim platí od prosince do března.
Prosincový termín svozu připadá na 26. prosince.

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA SE BUDE KONAT

17. PROSINCE OD 16:00 

V PROSTORÁCH OBECNÍHO ÚŘADU

mailto:starosta@obecoka.cz
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PROSINEC

PO ÚT ST ČT PÁ SO NE TÝDEN

1 2 3 4 5 6 7 49

8 9 10 11 12 13 14 50

15 16 17 18 19 20 21 51

22 23 24 25 26 27 28 52

29 30 31 1

SVOZ ODPADU PROSINEC 2025

Středa
Pátek
Sobota

16:00 - 22:00
16:00 - 1:00
16:00 - 1:00

HOSPŮDKA NA HŘIŠTI

OTEVÍRACÍ DOBA ČESKÉ POŠTY
Pondělí
Úterý
Středa
Čtvrtek
Pátek

8:00 - 10:00
8:00 - 10:00
8:00 - 10:00
8:00 - 10:00
8:00 - 10:00

---
14:00 - 16:00

---
14:00 - 16:00

---

7:00 - 18:00
7:00 - 18:00
7:00 - 18:00
7:00 - 18:00
7:00 - 18:00
8:00 - 17:00
8:00 - 17:00

OTEVÍRACÍ DOBA OBCHODU
Pondělí
Úterý
Středa
Čtvrtek
Pátek
Sobota
Neděle

8:00 - 12:0024.12.
Zavřeno25.12.

26.12. 10:00 -14:00
27.12. - 31.12. 8:00 - 17:00

SBĚRNÉ MÍSTO OBCE OKNA

Sobota 13:00 - 13:30 Mimo tyto dny můžete kontaktovat
starostku nebo místostarostu.

NABÍDKA OBĚDŮ
ZŠ A MŠ OKNA NABÍZÍ OBĚDY PRO CIZÍ STRÁVNÍKY.

 Cena: 90 Kč
 Kontakt: 728 409 749 – Ivana Horčíková
 Výdej obědů: každý všední den od 11:00 – 11:45
  Obědy se vydávají do vlastních jídlonosičů.
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ZIMNÍ TIPY PRO ZDRAVÍ A PEVNOU IMUNITU
Zima je pro náš organismus náročnější období, ale pár jednoduchých návyků
dokáže udělat velký rozdíl. Není nutné dělat velké změny. Stačí malé kroky,
které tělu pomohou zůstat silné i v období viróz.
Krátká procházka každý den
I 15–20 minut na čerstvém zimním vzduchu podporuje imunitu, zlepšuje
náladu a pomáhá nám spát. Zimní vzduch je chladnější a čistší, takže
organismus lehce „nastartuje“.
Pravidelně větrat
Lidé tráví v zimě hodně času uvnitř, kde se viry šíří nejrychleji. Stačí 3–5 minut
rychlého větrání několikrát denně, aby se vzduch vyměnil a byl zdravější.
Teplé a pestré jídlo
Teplé snídaně (kaše, polévky) a dostatek ovoce a zeleniny dodají vitaminy i
energii. Zvlášť důležitý je vitamin C (citrusy, kiwi, zelí) a vitamin D, který v
zimě přijímáme málo.
Dostatek tekutin
V zimě méně pijeme, ale tělo to potřebuje stejně jako v létě. Teplý čaj, voda s
citronem nebo zázvorový nápoj udržují tělo hydratované a podporují
obranyschopnost.
Zdravý spánek
Krátké dny a chlad podporují přirozený rytmus spánku. Usilujte o pravidelný
čas uléhání a vyhýbej se mobilu před spaním. Kvalitní spánek je největší
podpora imunity.
Pohyb i doma
Když nevyjde počasí, zkuste krátké domácí cvičení, stačí 10 minut. Stačí lehké
protažení, jóga nebo cvičení s dětmi – tělo se prohřeje a imunita posílí.
Péče o ruce
Zima vysušuje kůži, která pak praská a je náchylnější k mikrobům. Když po
návratu domů umyjete ruce a ošetříte je krémem, pomůže to kůži zůstat zdravá.
Světlo a pobyt venku
I když je slunce v zimě slabší, krátký pobyt venku pomáhá tělu vytvářet
vitamin D a srovnat psychiku. Vydejte se ven i když je zataženo.
Klid a odpočinek
Zimní měsíce jsou přirozeně pomalejší. Dovolme si zpomalit, dopřát si horký
čaj, knížku nebo chvilku ticha. Psychická pohoda je zásadní součástí imunity.
Doplňkové zimní rituály

teplá sprcha po návratu domů
horká koupel nohou
bylinkové čaje (šípek, zázvor, máta)
domácí vývar jako „přírodní multivitamin“



PROSINCOVÉ TRADICE A ZVYKY
Barborka - 4. prosince
Zvonek adventu symbolicky otevírá svatá Barbora. Zvyk říká, že si tento den
stačí nařezat větvičku třešně nebo višně a dát ji doma do vázy s vodou. Pokud
barborka vykvete na Štědrý den, čeká dívku brzká svatba – dnes se větvička
vnímá spíš jako hezký symbol štěstí a přání do nového roku. Aby vykvetla, je
dobré ji dát do tepla a každé dva dny vyměnit vodu.
Mikuláš - 5. prosince
Tradiční obchůzky Mikuláše, andělů a čertů mají u nás hluboké kořeny. Dříve
chodili dům od domu a děti odříkávaly modlitbičky či básničky. Mikuláš nesl
koš s jablky a ořechy, čert rachotil řetězem a anděl držel košík dobrot. Dnes se
tradice proměnila. Častěji chodí skupinky mezi byty, na náměstí nebo do
školky, ale kouzlo večera zůstává. Je to první velká událost adventu.
Svatá Lucie - 13. prosince
Postava svaté Lucie patří k nejzáhadnějším českým zvykům. „Lucky“ – dívky v
bílém – chodily dříve po domech, měly pomoučený obličej a v ruce peříčko.
Říkalo se, že kontrolují pořádek a dohlížejí, zda se v domácnosti před Vánoci
pilně pracuje. A proč se říká „Lucie noci upije“? Protože kolem tohoto dne se
začíná nepatrně prodlužovat den – symbol světla uprostřed temného období
roku.
Štědrý den a jeho tradice
24. prosinec patří mezi nejkrásnější dny roku a je spojený s množstvím zvyků,
které se předávají po generace.
Zlaté prasátko – kdo vydrží do večeře nejíst maso, tomu se večer ukáže symbol
hojnosti a štěstí.
Kapr a bramborový salát – kapr se na české stoly dostal až v 19. století, ale
rychle se stal symbolem Vánoc.
Pouštění lodiček – skořápky s malými svíčkami plující po vodě měly
předpovědět, kdo z rodiny zůstane pohromadě a koho čeká daleká cesta.
Krájení jablka – hvězdička uprostřed znamenala zdraví a štěstí, křížek naopak
varování.
Lití olova – oblíbený způsob věštění, který měl ukázat, jaký bude další rok.
Ořechové skořápky pod polštářem – dívky si dávaly „odpovědi na otázky“
skryté v ořeších.
K večeru pak přichází čas strávený s rodinou, rozsvícení stromku a společné chvíle
klidu.

UŽITEČNÉ INFORMACE
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S příchodem prosince se naše domácnosti
pomalu noří do adventní atmosféry, vůně
cukroví a příprav na nejkrásnější období roku.
V tomto čísle vám proto přinášíme výběr
prosincových tradic a zvyků a také pár
vánočních zajímavostí. Přejeme příjemné čtení.
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Vánoční svátky - 25. a 26. prosince
První svátek vánoční (Boží hod) býval tradičně dnem odpočinku, slavnostní
oběd tvořila nejčastěji pečená husa nebo kachna. Druhý svátek vánoční (sv.
Štěpán) byl dnem návštěv, koled, zimních procházek a společného zpívání.
Dodnes jsou tyto dny spojeny s rodinou, hojností a zpomalením po
předvánočním shonu.

VÁNOČNÍ ZAJÍMAVOSTI
Proč se cukroví říká „cukroví“?
Název vznikl v 19. století podle způsobu přípravy. Vše bylo silně slazené
cukrem, který byl tehdy luxusem. Pečivo se tak považovalo za něco
slavnostního a výjimečného.
Vánoční stromek
Tradice vánočního stromku pochází z německých měst 16. století, především z
oblasti Alsaska a Porýní. První stromky byly zdobeny převážně jedlými
ozdobami, například jablky, ořechy, sušeným ovocem a perníčky, které
symbolizovaly hojnost, zdraví a radost. Do českých domácností se tento zvyk
rozšířil v průběhu 19. století, nejprve do měšťanských rodin a později i na
venkov. Vánoční stromek dodnes představuje život, naději a světlo uprostřed
zimy. Jeho stále zelené větve připomínají odolnost a sílu a světýlka vyjadřují
vítězství světla nad tmou a radostnou atmosféru společných svátků.
Proč se kapr stal vánoční rybou
Kapr se stal tradiční vánoční rybou hlavně proto, že byl v českých zemích
snadno dostupný a dobře se choval v rybnících, které u nás zakládali už ve
středověku mniši a později také šlechtické rody. Po staletí byl kapr považován
za vhodné jídlo pro období půstu, protože na Štědrý den se tradičně nesmělo
jíst maso. Podávaly se jen ryby, luštěniny nebo kaše. Když se v 19. století začaly
prosazovat bohatší štědrovečerní večeře, zvyk jíst kapra přetrval. Postupně se
stal symbolem českých Vánoc a zůstal na svátečním stole dodnes.
A proč zlaté prasátko?
Říká se, že kdo na Štědrý den vydrží celý den bez jídla, uvidí večer zlaté
prasátko, které přináší hojnost a štěstí. Tato tradice vychází z lidového
vyprávění o odměně za trpělivost a půst a zároveň připomíná dávné představy,
v nichž prasátko symbolizovalo bohatství a dobrý rok.
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KDO CHCE, HLEDÁ ZPŮSOBY, KDO NECHCE, HLEDÁ DŮVODY….
Naše obec patřila vždy mezi poklidné, udržované a společensky aktivní. Lidé
zde žili rádi, navštěvovali se a družili. Pořádaly se zde různé akce a setkání.
V posledních měsících je však situace úplně jiná. Ano, každý z nás má svůj
názor, ale jako největší problém se stále přetřásá škola a její nároky. Je dokonce
i pár takových, kteří jsou schopni říci, že paní starostka nejspíš nic nedělá,
nebo nedělá dostatečně. Když se roky zavírala opona před problémy, není
divu, že nyní oslepuje světlo pravdy. Ona totiž změna bolí hlavně ty, kterým
vyhovoval starý pořádek.
V každé obci se čas od času objeví období, kdy je potřeba zastavit se,
nadechnout a podívat se na věci s odstupem. Náš společný domov není jen
soubor budov, ale živý organismus, který vyžaduje péči, rozvahu a společnou
odpovědnost.
Současné vedení obce – paní starostka se snaží o to, aby se rozhodovalo s
rozumem a v dlouhodobém zájmu všech občanů. Mnohé kroky, které se
zvenku mohou zdát pomalé nebo složité, vyžadují čas, studování podkladů,
komunikaci s úřady i odborníky a zvažování možných dopadů. Jak se říká –
dobrá rozhodnutí se nerodí v chvatu, ale v promyšlenosti.
Ona kritika paní starostky možná pramení právě z toho, že mnoho z nás si
neumí představit, co a jak se musí řešit a projednávat, než se problém dostane
do úplného vyřešení. Proto stojí za to, abychom se všichni drželi jednoduché,
ale důležité zásady: ZAJÍMEJME SE!   PTEJME SE! PŘEMÝŠLEJME!
A navíc: poděkujme těm, kteří mají odvahu nést odpovědnost a dělat
rozhodnutí, jež nejsou vždy snadná, ale jsou promyšlená.
Rozumný člověk nehodnotí svou práci podle počtu kamer, ale podle
skutečného přínosu pro občany. Opravdová služba veřejnosti se pozná podle
činů, ne podle potlesku.
Zároveň je důležité připomenout, že vedení obce nestojí na bedrech jediného
člověka. To není dlouhodobě únosné. Dobrý starosta ví, že síla obce spočívá
ve spolupráci a každý zastupitel má své schopnosti, zkušenosti a možnosti,
které mohou přispět k hladšímu chodu obce. 
Proto vidíme jako přínosné, aby paní starostka využila krásného výtisku
Okenského zpravodaje a ve svém „OKÉNKU“ uvedla, co vše je v současné
době rozpracováno, co vše se muselo do této doby zařizovat, co nás ještě čeká
a s jakými výsledky může obec počítat.
Je na čase paní starostce připomenout i to, že síla vedení spočívá v umění
delegovat, ne v tom vše nést na vlastních bedrech. Vždyť může oslovit každého
z občanů, kteří rádi pomohou i bez nároku na honorář.
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Jak již bylo v úvodu psáno, obec je stále rozdělena na několik sektorů, z nichž
některé vymýšlejí různé protesty, opatření, zákazy a výluky. Jako by měl někdo
zájem, aby se lidé nescházeli, sousedsky nepopovídali, prostě aby obec byla v
neustálém napětí, sporu a stresu. 
Dá se takto v pohodě a radosti žít? 
Možná někomu…

K. Škreková, J. Jarešová
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OKNA
Sobota 27. 12. od 10:30
Na svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty, proběhne v okenském kostele
mše s požehnáním vína (když někdo nějaké přinese :)).

Neděle 4.1.2026 od 10:30
Proběhne první mše v novém roce v okenském kostele.

DOKSY
ADVENTNÍ KONCERTY V DĚKANSKÉM KOSTELE SV. BARTOLOMĚJE A

PANNY MARIE MONSERRATSKÉ (ulice 5. května)

Proběhne benefiční koncert na opravu varhan: varhany (Pavel Hrubeš),
trubka (Petr Dastych) a soprán (Markéta Halířová), vstupné dobrovolné.
Neděle 14.12 od 17:30
Hraje a zpívá Bělská farní schola (s podtitulem advent a Maria), vstupné
dobrovolné na obnovu dokských varhan

Pátek 5.12. od 18:00

Neděle 21.12. od 18:00
Koncert Babíny di Doksy

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY
Středa 24.12. od 16:00
“Půlnoční”
Čtvrtek 25.12. Boží hod od 10:30
Vánoční mše
Neděle 28.12. Svátek Svaté Rodiny od 10:30
Bohoslužba slova
Více informací naleznete ve vývěsce na dveřích kostela

BEZDĚZ
Čtvrtek 11.12 od 18:00 - Bezdězský kostel sv. Jiljí

BŘEZOVICE
Sobota 6.12. od 17:00 - Sál místního hostince
Výtvarná vánoční dílna. Všichni jsou vítáni.

ZDE VÁM PŘINÁŠÍME PROSINCOVÝ PROGRAM V KOSTELECH V NAŠEM
OKOLÍ. ZA POSKYTNUTÍ TĚCHTO INFORMACÍ VELMI DĚKUJEME 

PANÍ ADRIANĚ KOPECKÉ. 

Adventní koncert hudebního uskupení Babíny di Doksy. Vstupné dobrovolné.



Z KOSTELA
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VÍSKA
Od 23.12. do 6.1.
Ve Vísce ve zvonici na návsí bude k vidění umělecky pojatý Betlém.

BĚLÁ POD BEZDĚZEM
Sobota 29.11. od 18:00 - Farní kostel Povýšení sv. Kříže

Bude hrát a zpívat Bělská farní schola. Vstupné dobrovolné.
Neděle 14.12. od 13:30 - Klášterní kostel sv. Václava (vedle budovy ZŠ)

Zahájení výstavy betlémů, požehnání betlémů a varhanní doprovod.
Vstup volný.

JESTŘEBÍ
Sobota 13.12. od 15:30 - Kulturní dům
Zpátky do Betléma. 
„Vánoční příběh, který musíte prožít.",Divadlo Pavla Šmída a Vojty Vrtka 

BOŘEJOV
Úterý 23.12. od 15:30 - Bořejovský kostel sv. Jakuba
Žehnání betlémskému světlu. Lucerničky se svíčkou s sebou.

SKALSKO
Neděle 21.12. od 16:00 - Kostel sv. Havla
Adventní koncert Yellow duo
Středa 24.12. od 15:00 - Kostel svatého Havla
Betlémské světlo se zpíváním.

KOSMONOSY
Neděle 21.12. od 17:00 - Loreta Kosmonosy
Dětský pěvecký sbor Barvínek

MLADÁ BOLESLAV
Sobota 6.12. od 18:00 - Městská sportovní hala

Unikátní koncert se svědectvím o víře a naději, Godzone. Vstupné zdarma.

MŠENO
Sobota 6.12. od 18:00 - Evangelický kostel 

Adventní koncert Jaroslava Hutky. Vstupné dobrovolné
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SPORTOVCI OKNA

neděle 2.11. 10:30 SK Skalice TJ Okna 7:3

sobota 8.11. 11:00 TJ Okna SK Spartak Žandov B 9:0

sobota 21.3. 12:00 TJ Okna TJ Sokol Tuháň/Dubá B

neděle 29.3. 15:30 SK Družba
Bukovany B/Sloup Tj Okna

ROZPIS ZÁPASŮ FOTBALOVÉHO ODDÍLU TJ OKNA

KLUB Z V R P SKÓRE B

1. FC N.Bor B/FC Polevsko 13 11 2 0 61:9 35

2. FK Pertoltice 13 9 3 1 39:19 30

3. TJ Horní Libchava 13 8 2 3 68:28 26

4. TJ Dubnice 13 8 1 4 36:30 25

5. SK Skalice 13 7 2 4 42:23 23

6. TJ Sokol Tuhaň/Dubá B 13 6 3 4 29:33 21

7. FK - Cvikov B 13 5 2 6 30:44 17

8. SK Družba Bukovany
B/Sloup 13 4 3 6 18:25 15

9. TJ Okna 13 4 1 8 31:38 13

10. SK Spartak Žandov B 13 4 1 8 26:63 13

11. SK Starý Šachov 13 3 2 8 28:44 11

12. SK Žibřidice 13 3 2 8 20:42 11

13. TJ Loko Česká Lípa B 13 3 1 9 26:40 10

14. TJ SOKOL Horní Police 13 3 1 9 17:33 10

TABULKA SOUTĚŽE OS MUŽŮ
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Pravidelné setkání žen "Ženy sobě", které vycházelo na pondělí 1. prosince
SE RUŠÍ. Opět se sejdeme po novém roce. Přeji příjemné a pohodové

Vánoce, do dalšího roku hodně zdraví, štěstí a veselou mysl.

K. Škreková

Anastasiia Stepanenko
Václav Hluchý
Milan Škreko
Miloš Zeman
Lucie Uhlířová

Významné životní jubileum v prosinci slaví:

Zbyněk Dlouhý
Věra Fabiánková
Jakub Babka
Dalibor Tvrdek
Věra Klognerová

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,
pohodu a klid.

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
V pátek 31. 10. se konal Den otevřených dveří objektu bývalého penzionu
Oáza. Návštěvníků dorazilo mnoho a byl pro ně připraven pestrý program i
skvělé občerstvení.
Během listopadu zároveň proběhly také Otevřené čtvrtky, během nichž si
zájemci mohli zamluvit soukromou prohlídku objektu.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách a organizaci celé akce.
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VE ČTVRTEK 4. PROSINCE
OD 17:00 HODIN

DO POBYTOVÉ MÍSTNOSTI NA ÚŘADĚ

ZVEME VŠECHNY DĚTI DO 12 LET

OBEC OKNA

Okenský zpravodaj prosinec 2025
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INFORMACE ZE ŠKOLY A ŠKOLEK

Z NAŠÍ ŠKOLY
Listopad je pro nás ve škole zejména dobou příprav na vánoční svátky. Chystá
se Adventní jarmark, který proběhne v pátek 28. listopadu od 17 hodin.
Slavnostně se rozsvítí okenský vánoční strom a proběhnou trhy. Bude se zpívat
a k dispozici bude i občerstvení. Také se již chystá repertoár na Vánoční
koncert v kostele. Ten bude 19. prosince.
Vánoční dekorace si u nás budou moci vytvářet i dospělí, a to během
Tvořivých dílniček, které s láskou vede asistentka Pavla Štěrbová. Další
tvořivé dílničky proběhnou ve čtvrtek 11. prosince.

Poslední říjnový den se konal Den
otevřených dveří v objektu č. p. 29, který
zřizovatel školy, obec Okna, zakoupil pro
účely vybudování zázemí pro školu. Akce
byla zahájena hrou na housle bývalé
žákyně okenské školy Markéty
Gottsteinové. Poté následoval projev
paní starostky Květoslavy Doubkové, ve
kterém účastníky seznámila s
financováním nákupu a poděkovala
škole za organizaci akce. 

Listopad byl také plný návštěv.
Pravidelně práci v naší škole
monitoruje student pedagogické školy
Matyáš. Nabírat zkušenosti u nás byly
učitelky ze školky i školy z Volfartic.
Stáž si u nás plnili ředitelé a ředitelky
studující program Lídr školy. A nejen
kvůli budově Oázy u nás natáčely
Český rozhlas a Česká televize a
informace sbíral i novinář Novinek.

Další akcí pro veřejnost byl Svatomartinský průvod. Nesl se v tradičním
duchu. Zpívalo se u školy, procházelo se obcí. Nechyběl skutečný kůň a
neskutečný Martin, chyběl první sníh. Na závěr děti čekala tradiční světelná
spirála s odměnou v podobě svatomartinských rohlíčků. Občerstvení bylo
připraveno i pro dospělé účastníky.

Ředitelka školy Iveta Myšková přivítala starostky z dalších obcí a promluvila o
programu akce. Po společné výsadbě stromu, liliovníku tulipánokvětého, který
škole věnovala Veronika Žáková, byla zahájena práce v tvořivých dílnách.
Návštěvníci Dne otevřených dveří si také se zájmem prohlíželi výstavu o historii
objektu či výstavu o trilobitech, které pro ně připravili Milan Bárta a Honza
Frundl. Příjemné chvíle byly podpořeny výborným a rozmanitým
občerstvením, za jeho přípravou stojí Věra Horčik a Jolana Švandová.
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Hned tři soubory, tři představení
zastupují naši školu ve 13. ročníku
projektu kampaně na podporu četby
knih Rosteme s knihou: Čtenář na jevišti 

V minulých ročnících se nám již třikrát podařilo probojovat se do vítězné pětice
představení, které jsou na závěr předvedeny na nesoutěžní přehlídce v Praze.

Všechny naše soutěžní díla si můžete přehrát na našem youtubovém kanále.
Najdete tam také vystoupení našich žáků na dílnách projektu Lanterna Futuri
nebo náš podcast. 
Den před uzávěrkou zpravodaje dosáhly velkého úspěchu naše deváťačky v
Ekologické soutěži. Dva naše týmy připravily prezentaci o ekologické stopě
naší školy a následně soutěžily s ostatními v českolipském muzeu ve znalostech.
Hanka Hegenbartová, Klára Čumplová a Gaia Mistrová si odvezly stříbrnou
medaili. Druhý tým skončil na šestém místě. A to v něm byla Stella Blanická,
která zjistila, že v Přírodovědném klokanovi je 15. z 1254 účastníků v
Libereckém kraji. Nebude jednoduché vybrat na konci roku nominanty na
Okenskou berušku v kategorii přírodních věd.  

Milan Bárta

Vážení občané a občanky Oken, srdečně vás zveme na všechny naše akce.
Sledovat je můžete na našich facebookových i webových stránkách nebo na
youtube kanále. 

V listopadu se žáci a žákyně účastnili
různých soutěží. Pět žáků ze 4. třídy
reprezentovalo naši školu na šachovém
turnaji. Naši hráči a hráčky se dobře
zorientovali, hráli soustředěně a s
respektem k soupeřům. Medaili sice
nepřivezli, ale zkušenosti a motivaci ano. 

Žáci a žákyně osmé a deváté třídy se zúčastnili Českolipské burzy škol. Mohli
se tak seznámit s aktuální nabídkou vzdělávacích programů středních škol v
regionu. Odnesli si nejen letáky, ale i zážitky z různých ukázek, promluvili si s
učiteli či stávajícími žáky.

2025. Úkolem projektu je zpracovat vybranou knihu formou scénického čtení. 
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V listopadu jsme s dětmi ve školce
pozorovali proměny přírody, zvláště krásu a
barvy padajícího listí, pod nímž jsme
nacházeli poslední plody podzimu. Mysleli
jsme také na zvířátka, kterým jsme přinesli
dobroty ke krmelci. Nadále jsme rozvíjeli
hrubou motoriku a spolu s dětmi z lesní
školky jsme trénovali bruslení na zimním
stadionu v České Lípě. Už nyní se těšíme na
zamrzlé vodní plochy v okolí i na zasněžený
„kopeček“ na zahradě školky, kde zažijeme
spoustu legrace při zimních radovánkách.

Miroslava Boštíková

Podzim se ohlásil svými typickými mlhami s trochou deště, tuhle
melancholickou atmosféru nám rozjasňovali krásně zabarvené listy na
stromech i na zemi. Les je v tuto dobu opravdu kouzelný, plný různých barev,
vůní a blátivých cest, plných stop nejrůznějších zvířat, které rádi sledujeme a
snažíme se je rozeznávat.
První listopadovou akcí byla tradičně návštěva místního hřbitova, kam s dětmi
chodíme zapalovat svíčky na opuštěné hroby. K tomuto tématu se snažíme
přistupovat s citlivostí a úctou. Další dny se nesly v duchu příprav na svátek sv.
Martina. Děti se dozvěděly, jak to s tím Martinem vlastně je a proč se říká, že
přijíždí na bílém koni. S dětmi jsme si vyrobily koně na klacku, lucerničku,
naučily jsme se písničku o sv. Martinovi. 
V listopadu také pokračovala školička bruslení
pro nejmenší, která probíhá na zimním stadionu
v České Lípě. 
V posledním listopadovém týdnu nás čekalo
zdobení vánočních stromečků na návsi. Na
stromečcích si můžete prohlédnou ozdoby, které
vyráběly děti ze školek i školy. Děkujeme panu
Pospíšilovi, který stromečky pro školu a školky
ochotně zajistil 😊
Poslední listopadová akce - Adventní jarmark a
rozsvícení vánočního stromu v Oknech, nám
zahájil krásné předvánoční období – Advent.
Všichni jsme se na tuto událost celý měsíc pečlivě
připravovali. Tvořili jsme, lepili, stříhali,
motali…všechny výrobky vznikaly pod rukama
našich dětí a učitelů 😊.
Přejeme Vám krásné prožití adventního času, a
svátků vánočních 😊. Bohumila Myslivcová
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Prosincové Historické okénko nás zavede kousek za Okna, a
to k hradu Houska, jedné z nejzajímavějších památek našeho
kraje. Připomeneme si jeho historii i pověsti, které jej
provázejí.

HRAD HOUSKA
Hrad Houska patří k nejzajímavějším stavbám Máchova
kraje a jeho historie je mnohem starší, než se na první pohled
zdá. Ještě před vznikem samotného hradu bylo toto místo

významné. Archeologické nálezy potvrzují, že již v 9. století zde stálo raně
středověké dřevozemní hradiště. Svahy kolem byly tehdy přirozenou
křižovatkou stezek, které spojovaly severní a střední Čechy, a proto zde
fungoval strážní a správní bod pro okolní osady. Když se ve 13. století začala
královská moc soustřeďovat na posílení strategických míst, vznikl na místě
starého hradiště kamenný hrad. Jeho výstavba spadá do první poloviny 13.
století, pravděpodobně do doby vlády Přemysla Otakara II., kdy v kraji
vznikaly i další významné královské pevnosti, například blízký Bezděz. První
písemná zmínka o Housce pochází z roku 1291, kdy je uveden housecký
purkrabí. Hrad se brzy stal součástí regionální správy a postupně jej držely
významné severočeské šlechtické rody. Nejprve jej získali Berkové z Dubé,
jeden z nejvýznamnějších rodů kraje, kteří Housku rozšířili a využívali jako
správní centrum svých panství. Po nich se na Housce vystřídala řada majitelů –
Smiřičtí, Slavatové, Valdštejnové, Hohenloheové, Kounicové i Wartenberkové.
Každý rod na hradě zanechal svou stopu, ať už šlo o stavební změny, úpravy
interiéru nebo zásahy do hospodářského zázemí.
Stavební vývoj hradu je z velké části dodnes patrný. Původní gotické jádro ze
13. století doplnila renesanční přestavba 16. století, která dala Housce její
charakteristický vzhled. Právě z této doby pocházejí dnešní štíty, některé sály,
okna, arkády i malířská výzdoba. Na rozdíl od většiny českých hradů nemá
Houska hlubokou studnu, masivní hradby ani obranné prvky typické pro
středověké pevnosti. Nesloužila totiž primárně jako místo vojenské obrany, ale
jako správní sídlo uprostřed lesů, lovecký objekt a později i panský dvůr. Její
poloha uprostřed hustého lesa byla přirozenou ochranou sama o sobě a
zároveň poskytovala tiché zázemí pro hospodaření, lov i dohled nad rozsáhlými
lesními celky.
Na rozdíl od mnoha jiných hradů nebyla Houska v 18. ani 19. století výrazně
poškozena válkami či požáry. Zůstala trvale obývaná, byla udržována a
sloužila jako panský dvůr, lovecké sídlo a správní centrum rozsáhlého lesního
majetku. Zásadní změnu přinesl rok 1924, kdy hrad koupil prezident
Škodových závodů Josef Šimonek. Za jeho působení prošla Houska výraznou
přestavbou a celkovou rekonstrukcí, která byla dokončena roku 1930. Poté
sloužil hrad do roku 1939 jako letní a reprezentační sídlo rodiny.
Po zabrání Sudet byl hrad až do konce druhé světové války využíván německou
armádou. Roku 1950 zde byl umístěn archiv Státní knihovny v Klementinu. 
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V poválečných desetiletích byla položena nová měděná střecha a v 70. letech se
počítalo s přeměnou Housky na noční sanatorium chemického závodu Spolana
Neratovice, projekt však nebyl nikdy dokončen. Počátkem 90. let byl hrad
převeden pod podnik Instav Praha a následně navrácen v restituci rodině
Šimonkových, která jej v roce 1999 znovu zpřístupnila veřejnosti.
Dnes je Houska jedním z nejzachovalejších a nejzajímavějších hradů severních
Čech. Její zvláštní poloha uprostřed lesa, unikátní architektura bez studny a
impozantní renesanční interiéry přitahují návštěvníky i badatele. 

HRAD, KTERÝ BUDÍ ZVĚDAVOST
Hrad Houska si v průběhu let získal pozornost nejen domácích návštěvníků a
historiků, ale i světových médií. Jeho neobvyklá architektura, izolovaná poloha
uprostřed hustých lesů a bohatá pověstní tradice z něj učinily jedno z
nejznámějších záhadných míst Evropy. Právě tyto rysy stojí za tím, že se
Houska objevuje v dokumentárních pořadech, filmech, cestopisných článcích a
také v zahraničních médiích, která ji často řadí mezi nejzáhadnější hrady
Evropy. Často bývá zmiňována v souvislosti s novodobou legendou o „bráně
do pekla“, která se stala tématem mnoha dokumentů a reportáží zaměřených
na záhadná místa světa. I když jde o moderní mýtus bez historického základu,
významně přispěl k tomu, že si Houska našla cestu do povědomí lidí daleko za
hranicemi České republiky.
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O hradu psala například média jako National Geographic, Atlas Obscura nebo
The Guardian, která jej zařazují mezi architektonicky i atmosférou
nejzajímavější evropské památky. Díky své tajemné pověsti a scénické poloze se
Houska stala také oblíbeným místem filmařů. Natáčely se zde jak
dokumentární pořady, tak hrané snímky a pohádky. 
Krajina kolem Housky však inspirovala umělce mnohem dříve, než se objevila
na televizních obrazovkách. Karel Hynek Mácha sem situoval děj svých
„Cikánů“ a místo jej zaujalo natolik, že se k němu opakovaně vracel. Ve své
cestovní poznámce popisuje, jak se sem 1. srpna 1832 vydal společně s
Eduardem Hindlem. Cestou z Kokořína je zastihl déšť a v hustém, skalnatém
terénu zabloudili. Noc přečkali ve skalách a na Housku dorazili až následující
den. O rok později, v roce 1833, se sem vrátil znovu, tentokrát už bez
nechtěného nočního dobrodružství. Máchovy zápisky dokazují, že krajina
kolem Housky působila svou atmosférou a tichou monumentalitou na citlivé
pozorovatele už v době českého romantismu.

Houska tak dnes stojí nejen
jako důležitá historická
památka, ale také jako kulturní
a literární symbol. Je to místo,
které inspiruje, překvapuje a
stále přitahuje pozornost. Ať už
sem člověk přijde kvůli historii,
přírodě, filmovým kulisám nebo
pověstem, odjíždí s pocitem, že
navštívil místo, které v sobě
nese víc, než se dá na první
pohled vysvětlit.
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POVĚSTI A LEGENDY SPOJENÉ S HRADEM HOUSKA
S hradem Houska je spojená řada pověstí, které se v kraji vyprávějí už po
staletí. K těm nejstarším patří příběh o rytíři Housekovi, který prý žil ještě v
době, kdy na skále stával jen dřevěný dvorec. Rytíř Housek byl známý svou
spravedlností a tím, že hlídal lesní stezky mezi Bezdězem, Holany a Dubou.
Krajina byla tehdy divoká, obchodníci často mizeli beze stop a lidé se báli
chodit lesem. Housek vycházel noc co noc s pochodní do tmy, aby odradil
lupiče a přivedl domů pocestné, kteří zabloudili. Jednoho dne zachránil
ztracené dítě, které se zatoulalo do lesa. Po jeho smrti se říkalo, že jeho duch
dál střeží stezky. A když o mnoho let později vznikal hrad, lidé tvrdili, že stojí
právě tam, kde rytíř držel své hlídky.
Další pověst vypráví o poustevníkovi, který žil v malé jeskyni pod hradem v
době, kdy Houska sloužila jako panské sídlo. Byl to tichý muž, který znal
každý kámen v lese a rozuměl bylinám i počasí lépe než kdokoli jiný. Lidem
pomáhal radou, ukazoval jim skryté prameny a předpovídal bouře. Jednou
varoval správce hradu před prudkou vichřicí. Ten se mu vysmál, protože bylo 
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Známá je také pověst o vraníkovi, který zachránil život svému panu. Kůň byl
poslušný a nebojácný, ale jednoho zimního večera odmítl vstoupit do stáje.
Zaržál tak silně, že z toho běhal mráz po zádech, a ani pán, ani sloužící jej
nedokázali přimět k poslušnosti. Vzápětí se strop stáje zřítil. Kdyby kůň
poslechl, pán by tam stál přesně v okamžiku pádu. Lidé od té chvíle věřili, že
zvířata na Housce cítí věci, které lidé nedokážou.
Mezi nejdojemnější pověsti patří vyprávění o bílé paní, která podle starých
záznamů chránila zbloudilé děti. Objevovala se v zimních podvečerech, kdy se
rychle stmívalo a děti se při sbírání dříví zatoulaly do lesa. Vyprávěly, že je
dovedla na kraj stezky tichá žena v bílém plášti, která nesla lucernu a nikdy
nepromluvila. Jakmile byly děti v bezpečí, zmizela. Rodiče jim věřili — vždyť
děti, které se vrátí promrzlé z lesa, si příběhy nevymýšlejí.
Známý je i příběh o zvonu z hradní kaple, který se jedné bouřlivé noci
rozezvučel sám od sebe. Strážci mysleli, že jde o průvan, ale zvon se rozezněl
znovu, tentokrát silněji. Krátce poté udeřil blesk do stromu před branou a
rozštípl jej napůl. Od té chvíle se říkalo, že zvon varuje, když se blíží nebezpečí.
K tradičním pověstem patří i vyprávění o tajné chodbě. O chodbě se mluvilo už
v 19. století a někteří tvrdili, že ústí někde „za lesem“. Při rekonstrukcích hradu
byla nalezena zazděná branka ve zdivu, ale rozsah chodby se nikdy nepodařilo
prokázat. Legenda tak zůstává pověstí, ale ne zcela nemožnou.

jasno, ale ještě téhož večera vítr vyvrátil starý dub na nádvoří. Od té doby se
říkalo, že když poustevník promluví, je dobré ho poslechnout.

Vedle těchto starých vyprávění však existují i moderní legendy, které vznikly až
ve 20. století a které si díky médiím získaly mimořádnou popularitu.
Nejznámější z nich je legenda o „bráně do pekla“. Tato představa vychází ze
zvláštností samotného hradu — Houska nemá klasické obranné prvky, nestojí
na strategickém místě a nemá studnu. Podzemí hradu má zároveň akustiku,
která vytváří ozvěny přicházející zdánlivě zdola. V 90. letech tuto atmosféru
převzaly dokumentární štáby, které hledaly záhadná místa, a tak vzniklo
vyprávění o trhlině, z níž se ozývají nevysvětlitelné zvuky. Podle moderní
legendy měl být hrad postaven proto, aby tuto propast zakryl a uzavřel. Jde
však o příběh bez historických pramenů, vytvořený novodobou představivostí
— přesto se stal tak populárním, že je dodnes zmiňován jako jedna z
nejznámějších evropských záhad.
Do moderních legend patří i představa o okultních experimentech nacistů,
kteří měli na Housce hledat „energetický uzel“. Ani tento motiv nemá
historickou oporu a vznikl až po roce 1990. Podobně se v internetových
vyprávěnkách objevují příběhy o stvůrách údajně vylézajících z podzemí — jde
o čistě literární motiv bez vazby na lidové tradice. A konečně existuje také
novodobá legenda, která tvrdí, že hrad leží na „místě síly“. Tento motiv se
rozšířil v esoterické literatuře devadesátých let, ale nemá kořeny v regionálních
pověstech.
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Přesto všechny tyto příběhy — staré i současné — ukazují, jak výjimečnou
atmosféru Houska má. Ať už člověk věří pověstem, nebo je bere jako součást
kulturní krajiny, jedno je jisté: hrad nese své tajemství už po staletí a stále
dokáže zapůsobit na lidskou představivost tak silně, že se o něm vypráví
dodnes.

Použité zdroje textu a obrázků:
Hrad Houska – oficiální stránky
Hrady.cz – Hrad Houska
Národní památkový ústav – Houska (památkový katalog)
Filmová místa – Houska (natáčecí lokace)
Seznam Medium – Tajemná minulost Housky
Vyletnik.cz – Hrad Houska (moderní legendy)
Okolí Liberce – Hrad Houska
Deník.cz – mystéria hradu Houska (regionální publicistika)
Babinet.cz – Etymologie názvu Houska (hypotéza)
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SVÉ INZERÁTY MŮŽETE ZASÍLAT 
NA NÍŽE 

UVEDENÉ KONTAKTNÍ ÚDAJE.

UZÁVĚRKA PRO PŘÍJEM INZERÁTU
DO DALŠÍHO ČÍSLA JE

22. PROSINCE.

CENÍK

Rozměr Černobíle Barevně

1 strana A5 180 x 120 mm 250 Kč 300 Kč

½ stránky A5 120  x 90 mm 150 Kč 200 Kč

¼ stránky A5 90 x 60 mm 70 Kč 100 Kč

Řádková inzerce 1 řádek 10 Kč 30 Kč

Pokud vám stačí přečíst si obecní zpravodaj pouze v elektronické formě a
nepotřebujete tištěnou verzi, dejte nám vědět. Pokud si nepřejete dostávat
tištěnou verzi zpravodaje, stačí nás kontaktovat některým z níže uvedených
způsobů a my vás z tištěné distribuce vyřadíme.

Rádi uvítáme vaše příspěvky, náměty, fotografie i připomínky. 
Budeme potěšeni každou zpětnou vazbou.

Email: okenskyzpravodaj@email.cz
Telefonní kontakt: 723 118 675
Adresa: Okna 43
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